



# 新时代 新征程 新伟业

## “三线并进”奏响乡村振兴“和谐曲”

□ 本报记者 苑捷 通讯员 杨阳

今年以来,浑源县紧抓“动力在人才、富裕在产业、根基在文化”三条主线,走出一条党建引领乡村振兴的特色小康路。

服务人才下真功,谱写“头雁领航”崭新篇章。该县坚持党管人才原则,以服务经济转型发展为目标,统筹推进人才队伍建设,做到思想

上重视人才、感情上亲近人才、工作上支持人才。注重选优育强“领头雁”,引导基层党组织书记投身经济一线主战场,先后选派多人外出学习,增强带领群众致富的本领。从退伍军人、返乡创业能人中培养人才作为村后备力量,激活基层干部队伍“一池春水”。

服务发展求实效,绘就“富民强村”美丽画卷。该县坚持走生态优先

绿色发展之路,围绕党建引领促振兴、村企联建共发展,积极发展乡村旅游,拓宽农民增收渠道,生态观光休闲农业渐露头角。支持龙头企业、专业合作社等平台建设,把生态资本转化为发展资本,先后成立家庭农场、农业专业合作社,涌现出一批合作社优秀典型代表。

服务群众用真情,奏响“村美民欢”和谐乐章。该县发挥基层党组织

乡村治理“主心骨”作用,焕发出基层党组织强大组织力。一方面,建成村(社区)党群服务中心、文化大礼堂、党性教育馆等“家门口”学习阵地,发挥“红管家”队伍标杆作用,营造学习氛围、激发互助热情;另一方面,举办镇域农旅文化节,鼓励村民参与“党员示范户”“五好人家”等评选活动,展现新时代农民新风貌,打造“环境整洁、设施完善、乡风文明”的农村生活环境。

## 选好公益生力军 扮靓乡村新颜值

□ 本报记者 苑捷 通讯员 雷丹丹

走在阳高县友宰镇兴隆村口的公路上,映入眼帘的是两排被修剪得整整齐齐的杨树,“以前这两排杨树虽枝繁叶茂,但整排树刺毛得像个不理发的毛孩子,给人很不精神的感觉。”友宰镇副镇长王雪峰边走边介绍,“后来,镇党委、镇政府聘用公益岗、落实

考核制度,这600多棵大杨树经过兴隆村几十名公益岗工作人员前后一个月的修剪,变得干净整洁,又补植了120棵,还给每棵树刷了白漆,涂了红圈,整条路上去有了新气象。”

按照《山西省公益岗管理暂行条例》,去年9月以来,该镇对11个行政村进行公益岗选聘,共选聘445名公益岗工作人员,为美丽乡村建设

事业选好了生力军、做了实在事。在兴隆村,公益岗人员为村里每排房子上编号,使很多居民再也不用在巷口拴布条或写记号识别回家路了;整治村西景观林地100米,铺设喷灌管道100米,补栽大接杏150棵;试种板栗树100米,为群众增收做好试验田。

为深入做好城乡清洁整治工作,

公益岗人员先后在秋林村补栽杨树、柳树、杏树700余棵,在东团堡村补栽杨柳树300余棵,在西团堡村补栽杨柳树360余棵,在友宰村补栽松树300余棵。“除了栽树,我们还对全镇11个行政村的陈年垃圾、卫生死角进行了全面清理,共清运垃圾60余吨,扮靓了乡村新颜值。”公益岗工作人员李志平说。



入夏以来,古城内开展的各项活动受到游客热捧。每到晚间,古城成为最热打卡地,赏美食、观演出、登城墙、游小巷,沉浸式旅游成为我市旅游新业态。图为6月22日晚,古城东南隅掠影。 本报记者 张占兵摄

## 吹响普法号角 助力法治建设

本报讯(记者 丰曼)连日来,平城区充分发挥法治宣传教育在依法治区工作中的基础性作用,组织全区各街道、各相关职能部门开展系列普法宣传阵地,为高质量发展提供有力法治保障。

近日,该区各街道、社区(村)通过悬挂标语、发放普法宣传资料和现场咨询讲解等方式,为广大市民进行法治宣传教育。活动中,基层党员干部、网格员围绕各类矛盾纠纷多发的重点领域和问题,向群众讲解化解的重要性,大力宣传与群众利益密切相关的各类法律规定,在全区形成了浓厚的法治氛围,引导广大群众树立正确的人生观、价值观,从法律的角度处理矛盾纠纷,进一步增强广大人民群众学法、敬法、用法、守法意识,树立正确法治观。

下一步,该区将继续加大法治宣传力度、创新法治宣传方式,常态化开展法治教育宣传,为维护社会和谐稳定营造浓厚法治宣传氛围。

## 法治文化公园 亮出普法宣传新名片

本报讯(记者 丰曼)日前,云冈区以法治文化为主线,将位于恒安新区的佳欣公园打造成法治文化公园,引导广大群众在休闲娱乐的同时,增强文明意识、法治意识。

该区在该公园注入大量法治文化元素,通过民法典简介、民法典漫画解读、法治典故等的展现,充分运用景观造型、装饰艺术等将法治文化融入公园风景,突出知识性、教育性、宣传性、观赏性,进一步丰富法治文化载体,发挥法治文化阵地的示范引领作用,营造了尊法学法守法用法的良好氛围,让广大市民在公园内休闲娱乐的同时,感受到了法治精神,增强了普法实效。

下一步,该区司法行政部门将继续加大打造高水平法治教育基地的力度,提升法治文化阵地的质量和覆盖面,让更多群众感受法治熏陶、享受法治成果,树立“法在心中·与法同行”理念。

## 全市妇女干部素能提升培训班成功举办

本报讯(记者 郝雨)日前,我市妇女干部素能提升培训班在厦门大学成功举办。

本次培训旨在增强广大妇女干部政治素养、工作能力和服务水平,更好地推进妇女事业高质量发展。培训为期五天,注重创新形式、丰富载体、务求实效,采取多样化教学方式,内容涵盖党的二十大精神解读、家教建设、干部规范与素养提升、网络舆情管理与媒体沟通策略等内容。学员们纷纷表示,将以此次培训为契机,坚持全面系统深入学,循迹溯源贯通学,知行合一跟进学,切实把所学所悟转化为解决各种复杂问题、应对各种风险挑战的能力,转化为锐意进取、担当有为的精神状态,做有底气的新时代女干部。

市妇联相关负责人表示,下一步,要密切联系妇女儿童,用心用情用力为妇女儿童办实事、解难题、送温暖。同时,注重家庭教育家风,当好党联系服务妇女群众的桥梁和纽带,积极主动为全市高质量发展贡献巾帼力量,以锐意进取的工作状态、开拓创新的精神风貌奋力谱写新时代妇女儿童工作新篇章。

## “工商银行杯”第五届全国排舞广场舞大赛大同赛区比赛落幕

本报讯(记者 王春艳)日前,“工商银行杯”第五届全国排舞广场舞大赛大同赛区比赛在万城中心广场圆满落幕。

决赛现场,只见各团队精神抖擞、激情满怀,其中,市公益舞蹈队的《中国美》舞姿优美、震撼全场,市健身队的《甜》嗨翻全场,朝霞舞蹈队的《看看看看中国》表达了对祖国大好河山的爱……紧张激烈的比拼、创意十足的节目、活力四射的舞姿,不仅赢得观众阵阵掌声,而且让人们尽享视觉盛宴。同时,直播平台观看人数达580万,好评不断。

经线上投票及评委现场打分,进入决赛的20支队伍完成紧张角逐,最终云冈区西花园街道彩虹舞蹈队、新荣区健康快乐舞蹈队获一等奖;市文旅投资集团有限公司代表队、云冈区平旺合唱团舞蹈队、西花园街道舞跃青春舞蹈队获二等奖;市徒步协会炫彩舞蹈队等6家获三等奖;平城区花朵舞蹈队等9家获优秀奖。

## 颗粒大联盟第六届“欧联体育杯”全国乒乓球团体赛在同开赛

本报讯(记者 史涌涛)6月23日上午,颗粒大联盟第六届“欧联体育杯”全国乒乓球团体赛在市体育中心体育馆开赛。

比赛由颗粒大联盟主办,市体育局、市体育总会、市乒乓球协会承办。共有来自全国26个省市176支代表队的849人来同参赛。比赛历时两天,分为颗粒大联盟会长杯单打赛、普通组团

体赛、老年组团体赛,所有组别团体赛采用斯韦思林杯赛制,比赛均采用第一阶段分组循环、第二阶段淘汰及附加阶段进行,每个阶段每场采用5盘3胜制,每盘采用3局2胜制。

在乒乓球运动中,颗粒朝上、高度超过1.5毫米以上的胶皮称为长胶,长胶受力越大旋转越强、受力越小旋转越弱的性能与普通胶皮的性能正好相反,

原则,该公司仅用10天时间便完成了3近旧拉人车的检修翻新,为公司节约了近30万元采购资金。此外,该公司狠抓岗位操作管理,对违规操作设备设施问题进行严厉查处,在查治岗位操作陋习的同时,降低了设备故障率和维护成本,提高了设备运行安全可靠,降本增效工作与安全效益得到双提升。

特别控制型打法。2015年,第一个业余乒乓球民间组织“长胶大联盟”创立,经过6年推广发展,使长胶这一特殊打法从小变大,全国各省、自治区、直辖市建立了长胶分会,组织机构蜚声国内外。2021年,长胶大联盟组织更名为颗粒大联盟,为进一步推进颗粒打法、壮大颗粒之军,吸引更多的业余乒乓球爱好者加入其中。

## 云冈区第一届乡村文化旅游季启幕

本报讯(记者 有为)乡村夏日风光好,瓜果飘香迎客忙,正是出游好时光。6月23日,“魅力西韩岭 和美乡村行”云冈区第一届乡村文化旅游季在西韩岭北村村启幕,瓜果采摘节、露营垂钓节、时光音乐节、御河大庙会、民国风情游等深度体验活动,让市民游客尽享夏日休闲好时光。

是日,在北村影视城举行了时光音乐节和民国风情游活动,北村影视城是张艺谋执导的谍战大片《悬崖之上》的取景拍摄地,活动还原了电影拍摄场景,吸引了不少市民游客前来打卡体验。在时光音乐节上,游客们沉浸在优美的乐曲声中。

本届乡村文化旅游季将持续至8月,为保证市民游客买到放心的北村瓜

果,北村村指定了官方认证瓜果采摘销售经营点,这里不仅有最大的西瓜、最甜的香瓜,还有精美的瓜果雕刻,让游客在收获唇齿间美妙体验的同时,还能感受到艺术的甜美气息。垂钓活动带给游客独有的静谧、舒畅、淡然,谢店村为垂钓爱好者准备了太阳伞、奖品,钓上来的大鱼可现场烹饪,让垂钓者吃到最新鲜的美味。农历五月十三是高店关帝庙大集,市民游客可在此体验纯正的民俗文化,近距离感受大同非遗文化魅力。

为更好地服务市民游客,西韩岭乡公布了“艺术北村、古朴南村、穰穰南湾、明丽高店、悠然谢店”御河沿河五村各服务场所联系方式,力争为市民游客带来吃、住、行、游、购、娱全方位良好体验。

## 云州区供销社第六次进京收获丰

本报讯(记者 张晶 通讯员 肖鹏)日前,云州区供销社再次进京销售农产品,行程安排、活动策划、货物调度、销售监督等一系列工作安排妥当有序,收获颇丰。

据了解,此次进京助农活动选在人流量大、交通便利的北京新街口西里三区小区内举办,活动为期两天。供销社团队带去了以黄花为主的系列名特优产品。活动现场,黄花饼、黄花啤酒、胡麻油、小米、绿豆、糕面、黄花酱等农产品琳琅满目,吸引了众多北京市民驻足围观、品鉴和购买,货架上的产品补了一批又一批。李阿姨看着货架上的黄花饼说:“这个黄花饼和云南的玫瑰饼有异曲同工之妙,给我再来上两盒……”

“娘家在大同的张奶奶看到‘云州黄花、大同特产’标识后眼睛一亮,她告诉工作人员:‘我是大同人,咱们是老乡。’张奶奶还特地叫出买来的家乡特产。张奶奶高兴地说:‘家乡的特产越来越精美,我们这些在外的大同人更要支持家乡的农产品。’”

据云州区供销社负责人介绍,此次助农活动是第六次进京,成交量很不错,两天销售额近一万元,农民的辛苦劳动收到了诚意满满的回报,也让消费者享受到了更多实惠。据了解,云州区供销社已举办多场各类农民合作社30个、独立电子商务运营1个,面向区内外布置的各类经营网点45个,2022年,农产品销售额突破千万元。

## 加强市场监管 护航旅发大会 我市开展文旅市场执法检查

本报讯(记者 陈杰)山西省第九次旅游发展大会暨云冈文化旅游季即将在我市盛大开启,为确保大会期间我市文化旅游市场健康、安全、稳定,日前,市文化市场综合行政执法队采用多种形式开展执法检查,严查文化旅游市场各类违法违规行,为旅发大会顺利举办保驾护航。

此次执法检查旨在筑牢全市文化旅游市场安全防线,确保省旅发大会举办期间我市文化旅游市场安全平稳。本月初,市文化市场综合行政执法

队组织开展全方位、无死角、地毯式文化旅游市场安全隐患大排查,重点对我市各景区景点、星级酒店、旅行社及其分支机构、文娱经营场所等领域开展执法检查。截至目前,共出动1770余人次,检查各类经营单位610余家。下一步,该队将继续加强文旅场所排查整治及对旅行社和导游的重点监管,以实际行动全力保障旅发大会成功举办,进一步提升来同游客的安全感和满意度,为全市旅游产业高质量发展贡献力量。

## 遵村规民约 唱文明新曲

□ 本报记者 申力

为了更好地谱写乡村振兴塑形铸魂新篇章,让乡村成为“望得见山、看得见水、留得住乡愁”的美丽家园,灵丘县东河南镇北张庄村以党建为引领,以群众精神文化需求为出发点,为百姓搭建表演平台,用群众喜闻乐见的艺术形式,积极引导村民遵守村规民约,开展移风易俗活动。

当没有受过专业训练、祖祖辈辈扎根黄土地的农民们放下了平日里常用的铁锄头,拿起了自己钟爱的“家伙什”,会碰撞出怎样的火花?

连日来,灵丘县东河南镇北张庄村的一支农民演唱队受到了乡亲们的热捧。平日里,只要有他们的演出,村党群服务中心的院子里就挤满了人。婉转悠扬的晋胡、节奏明快的鼓板、耳熟能详的晋剧唱段,精彩的表演赢得村民掌声阵阵,喝彩不停。

演唱队里30多名队员都是普通农民,他们因为对戏曲的喜爱聚集在一起。虽然很多成员年龄已高,但依旧精神矍铄、风采照人。为了让演唱队更好地丰富村民业余文化生活,灵丘县文化局还为北张庄村配备了乐器设备,极大激发了村民参与文化活动的积极性。

随着北张庄村的文化活动日渐丰富,灵丘县城及周边十里八乡的晋剧爱好者、文艺爱好者也都慕名前来交流学习。演唱队队员们表示,今后演唱队还将进行更加精彩的演出,用文艺表演来影响村民的日常行为习惯,让文明新风尚内化于心、外化于行。



6月23日,在江苏省扬州市江都区溧洋湖湿地公园“水上森林”,游客在拍照留影。端午假期,人们纷纷走出家门,乐享假期。 新华社发(任飞摄)

倒计时 距离2023年08月08日 45天 山西省第十六届运动会 THE 16th GAMES OF SHANXI PROVINCE 魅力省运 活力山西